

(1) HMOTNOSTNÍ ZLOMEK (wi), HMOTNOSTNÍ PROCENTA [% (w/w)]
1.1 
Jaký je hmotnostní zlomek HCl v roztoku, jehož 90 g obsahuje 15 g HCl? [0,167]
1.2 
Jaký je hmotnostní zlomek AgNO3 v roztoku, který vznikl rozpuštěním 2 g dusičnanu stříbrného ve 198 g vody? [0,01]

1.3
Jaký je hmotnostní zlomek kyanidu sodného v roztoku, který vznikl rozpouštěním 52,9 g kyanidu sodného ve 141,09 ml vody? [0,273]

1.4
50 g NaOH bylo rozpuštěno v 750 g vody. Bude hmotnostní zlomek hydroxidu sodného v roztoku větší než 0,07? [Ne; 0,0625]
1.5
Roztok byl připraven rozpouštěním 20 g bromidu draselného ve 180 ml vody. Vypočtěte hmotnostní procento bromidu draselného v roztoku. [10 % ]

1.6
Kolik gramů hydroxidu sodného je rozpuštěno ve 498 g vody, je-li vzniklý roztok 
této látky 10,57 %? [58,9 g ]
1.7
Kolik gramů bezvodého síranu sodného je nutno rozpustit ve 200 ml vody, aby byl získán roztok obsahující 8 % (w/w) Na2SO4? [17,39 g]
1.8
Kolik gramů dusičnanu draselného a kolik mililitrů vody je zapotřebí k přípravě 500 g roztoku obsahujícího 5 % (w/w) KNO3? [25g KNO3; 475 ml H2O]
1.9
Kolik gramů chlorovodíku je obsaženo ve 250 ml roztoku kyseliny chlorovodíkové obsahující 7,15 % (w/w) HCl, jehož hustota je 1,035 g/cm3? [18,5 g]

1.10
Kolik gramů vody bude třeba, aby z 16 g manganistanu draselného byl připraven 2 % roztok této soli? [784 g]
1.11
Vypočtěte, kolik hmotnostních procent kyseliny dusičné obsahuje 2 M roztok 
této kyseliny, jestliže jeho hustota je 1,076 g/cm3. [11,7 % (w/w)]
1.12
Kolik gramů roztoku síranu hořečnatého o koncentraci 6 % (w/w) MgSO4 je možno připravit ze 100 g heptahydrátu síranu hořečnatého? Kolik vody použijeme na přípravu tohoto roztoku? [814, 33 g; 714, 33 g H2O]

1.13
Kolik gramů dekahydrátu síranu sodného je nutno rozpustit v 500 g vody, aby byl získán roztok obsahující 5 % (w/w) Na2SO4? [63,95 g]

1.14
Kolik vody je nutno použít na přípravu 10 % roztoku síranu měďnatého z 85 g CuSO4.5H2O? [458 g]

1.15
Jaký je hmotnostní zlomek roztoku chloridu železitého, který vznikl rozpuštěním 
62 g FeCl3.6H2O ve 450 g vody? [7,27 %]
1.16
Jaká byla navážka Na2SO3.7H2O na přípravu 500 g roztoku siřičitanu sodného, 
ve kterém je hmotnostní zlomek vody 0,84? [159,9 g]

1.17
Roztok A byl připraven rozpuštěním 50 g NaCl ve 150 g vody a roztok B rozpuštěním 
85 g NaCl ve 180 g vody. Ve kterém roztoku je vyšší procentuální obsah sodných iontů? 
[B 12,62 %]

(2) 
LÁTKOVÁ (MOLÁRNÍ) KONCENTRACE (ci)
2.1
Roztok NaOH byl připraven rozpuštěním 150 g NaOH v menším objemu vody 
a doplněním objemu roztoku na 3 litry. Jaká je jeho látková koncentrace? [1,25 mol/l]

2.2
Vypočtěte množství K2SO4 potřebné pro přípravu 400 ml roztoku síranu draselného 
o látkové koncentraci 0,1 mol/l. [6,96 g]
2.3
Kolik gramů octanu sodného je zapotřebí k přípravě 3 l dvoumolárního roztoku 
této soli? [492 g]

2.4
Kolik g hydroxidu draselného je zapotřebí pro přípravu 500 ml roztoku louhu 
o koncentraci 2,5 mol/l? [70 g]

2.5
Jaký objem roztoku dusičnanu draselného o látkové koncentraci 0,8 mol/l lze připravit z 50 g KNO3? [618,2 ml]
2.6
Vypočtěte molární koncentraci roztoku NaOH, který vznikl rozpuštěním 10 g NaOH 
ve 125 ml vody. [2 mol/l]
2.7
Vypočtěte, jaká je látková koncentrace roztoku kyseliny chlorovodíkové, obsahujícího 20 % (w/w) HCl a majícího hustotu 1,10 g/cm3. [6,03 mol/l]
2.8
Jak připravíte 200 ml roztoku NaOH o koncentraci 1 mol/l, máte-li k dispozici 4 % (w/V) zásobní roztok NaOH? [odlít 200 ml ze zásobního roztoku NaOH]
(3)
SMĚŠOVÁNÍ A ŘEDĚNÍ ROZTOKŮ
3.1
Na jaký objem je nutno zředit 400 ml 20 % roztoku NaCl (ρ = 1,152 g/cm3), aby vznikl 4,5 % roztok (ρ = 1,03 g/cm3)? [1989 ml]
3.2
Bylo smícháno 300 g 40 % roztoku H2SO4 a 700 g 10 % roztoku téže kyseliny. Vypočtěte koncentraci výsledného roztoku v hmotnostních procentech. [19 % (w/w)]
3.3
Kolik gramů vody je nutno odpařit ze 2 kg 10 % roztoku KOH, aby byl získán roztok 
35 %? [1428,5 g H2O]
3.4
Ze 750 g roztoku kyseliny sírové o koncentraci 48 % (w/w) H2SO4 bylo odpařeno 300 g vody. Kolik hmotnostních procent kyseliny sírové obsahuje výsledný roztok? 
[80 % (w/w)]
3.5
Vypočtěte v jakém poměru je nutno smísit dva roztoky hydroxidu draselného s obsahem 60 % (w/w) a 10 % (w/w) KOH pro přípravu 1000 g roztoku obsahujícího 
45 % (w/w) KOH. [700 g 60 % KOH; 300 g 10 % KOH]
3.6
V jakém poměru je nutno smísit 0,5 M roztok HCl a 0,1 M roztok HCl, aby byly získány
2 litry 0,25 M roztoku této kyseliny? [750 ml 0,5 M roztoku; 1250 ml 0,1 M roztoku]
3.7
Kolik gramů vody je potřeba přidat k roztoku, který vznikl smísením 250 g 65 % HNO3 
a 90 g 15 % HNO3, aby vznikl 25 % roztok? [364 g]
3.8
Vypočítejte objem vody, který je nutný ke zředění 20 ml koncentrované kyseliny chlorovodíkové (wHCl = 0,37, ρ = 1,19 g/cm3) na 10 % (w/w) roztok. [64,26 ml]
3.9
100 g 40 % roztoku HNO3 (ρ = 1,2463 g/cm3) bylo přidáním 5 % roztoku HNO3 
(ρ = 1,0256 g/cm3) zředěno na 10 % roztok kyseliny. Vypočítejte, kolik cm3 5 % roztoku HNO3 bylo na ředění použito. [585 ml]
3.10
650 g roztoku hydroxidu draselného obsahujícího 32 % (w/w) KOH bylo smíseno 
s 500 ml vody a 80 g pevného KOH. Kolik hmotnostních procent KOH obsahuje výsledný roztok? [23,41 % (w/w)]
